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ATA 019/2025 

18ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2025 

 

Com a ausência da vereadora Arlete Latzuk, no dia trinta de junho de dois mil e vinte 

e cinco (30/06/2025), as dezenove horas, o presidente Tiago Variza declara aberta 

a décima oitava sessão ordinária e convida a todos para rezar a oração do Pai Nosso. 

Pede ao primeiro secretário, vereador Ivan de Andrade, que proceda a leitura do 

extrato da ata da sessão anterior. Após, coloca a ata 018/2025 em votação e fora 

aprovada por unanimidade. O presidente pede que o primeiro secretário proceda a 

leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Ofício n.º 135 e 136/2025 do Executivo. Projeto 

de Lei n.º 011/2025, com a súmula: Revoga a Lei Municipal n.º 365/2013 e a Lei 

Municipal n.º 437/2015 que dispõem sobre o Plano de Cargos, Carreiras e 

Vencimentos dos servidores da Administração Pública Municipal de Santa Maria do 

Oeste-PR, e dá outras providências, Projeto de Lei n.º 012/2025, com a súmula: 

Dispõe sobre a reestruturação administrativa do Poder Executivo Municipal de Santa 

Maria do Oeste, altera a Lei Municipal n.º 363/2013, e dá outras providências. O 

presidente declara aberto o GRANDE EXPEDIENTE. A vereadora Daniela Kunrath 

da Luz: Agradece o empenho das equipes de agricultura e licitação, por licitar mudas 

frutíferas, objeto da sua emenda impositiva. Parabeniza as equipes do município 

participantes dos Jogos Abertos do Paraná. Comenta sobre os projetos lidos sobre 

aumento salarial dos servidores do executivo e conta que reuniram-se com a 

comissão do executivo para sanar dúvidas. Fala sobre os salários defasados e diz 

que logo será revisado das demais áreas. O vereador Elias Quirino dos Santos: 

Comenta que esteve em visitas onde foi chamado para verificar problemas com 

bueiros e estradas nos dias de chuva. Fala que na região do Tigre tem muita água 

na estrada onde deveria ter bueiro e onde tem bueiro está trancado. Pede que o 

executivo dê atenção a esses lugares, e que atenda as prioridades, principalmente 

transporte escolar. Pede também que a máquina retro seja mantida nessa região, 

pois muitos bueiros estão desmoronando e deve ser coberto o quanto antes. Reforça 
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um pedido do vereador Ivan no Rio Azul, em um ponto que não tem passagem há 

vários dias. Reforça também pedidos feitos anteriormente, inclusive no mandato 

passado, para que seja atendido o senhor Luiz Anselmo, que está enfrentando 

muitas dificuldades com transporte da sua produção. Fala que a secretaria de 

agricultura conseguiu um caminhão exclusivo, que não dependerá tanto da 

secretaria de urbanismo. Comenta sobre uma situação na localidade do Cambará, 

onde tem uma lagoa no meio da estrada e um fazendeiro não aceita que passem 

pela sua propriedade. Cita uma lei que trata desse assunto. Parabeniza o senhor 

Cristiano Grande por conceder a passagem. O vereador Elio Dídimo: Diz que o 

município está numa situação difícil. Comenta sobre os projetos lidos sobre aumento 

de salários dos funcionários do município e fala da responsabilidade dos vereadores. 

Comenta sobre a tramitação dos projetos. Fala sobre a reforma da escola municipal 

de São José e agradece a diretora pela receptividade. Justifica sua ausência nas 

conferências do Idoso e da Mulher. Agradece a recepção do senhor Luiz Anselmo. 

Parabeniza a equipe de bocha campeã dos Jogos Abertos. O vereador Ivan de 

Andrade: Comenta sobre os projetos de leis lidos. Parabeniza a equipe do Esporte. 

Fala sobre as estradas da região do Tigre, reforçando os requerimentos que fez, bem 

como os requerimentos do vereador Elias. O vereador João Alex Damião: Faz uma 

cobrança ao Executivo, ao secretário de Urbanismo, sobre o terreno onde está a 

torre da Telepar, porque esse local está em desuso, sujo e perigoso. Fala sobre os 

projetos de leis lidos, que foi questionado se os vereadores receberiam também 

aumento, aonde disse que não, que só alguns servidores do município receberão. 

Agradece o secretário de Viação pelo atendimento aos seus requerimentos. 

Parabeniza a equipe de bocha, campeã dos Jogos Abertos. O vereador Ozeias 

Boiko da Rosa: Parabeniza a equipe de bocha e comenta sobre a falta de apoio, 

aonde até suas camisetas para competição os jogadores tiveram que comprar. 

Comenta sobre a estrada do senhor Luiz Anselmo que há tempos está com 

dificuldade e o executivo não atende as prioridades. Fala sobre os projetos lidos, que 

a atualização salarial deveria ser feita para todos os servidores do município. 
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Comenta sobre a repercussão do vídeo do prefeito, e da votação dos vereadores, 

citando a fala do prefeito que diz que pedirá grampeamento do celular de um 

vereador e a fala de alguns vereadores que disseram não ter comprado votos. Diz 

que está sempre de cabeça erguida. Se coloca à disposição da população. O 

vereador Vagner Lopes Teles: Parabeniza a equipe de bocha do município campeã 

dos Jogos Abertos e nomina os jogadores, aonde foi convidado para acompanhar a 

equipe. Parabeniza também os participantes da Copa Coamo, que também foram 

campeões. Se coloca à disposição do esporte. Agradece a presença do deputado 

Zeca Dirceu, o qual anunciou um recurso para aquisição de equipamentos para 

secretaria de Viação e Agricultura. Agradece também a deputada Ana Julia por 

destinar um recurso para a secretaria do Meio Ambiente. Conta que foi lançado o 

plano safra 25/26 com recursos para investimentos. Informa sobre os financiamentos 

e taxas. Se coloca à disposição de todos. O presidente Tiago Variza: Conta de uma 

conversa que teve com a secretária de Promoção Social sobre as conferências do 

Idoso e da Mulher ocorridas nesse dia. Comenta sobre o projeto Força Verde Mirim 

lançado na Câmara semana passada, aonde ensina alunos a cuidar do meio 

ambiente. Declara aberto a ORDEM DO DIA. Coloca em terceira e última discussão 

o Projeto de Lei n.º 007/2025, que “Dispõe sobre a lei de implantação e 

regulamentação do Parque Industrial Municipal e dá outras providências”, 

acompanhado de Emenda Aditiva. Deixando livre a palavra, nenhum vereador se 

manifesta. Sendo colocado em votação, fora aprovado por unanimidade. Coloca em 

segunda discussão o Projeto de Lei n.º 08/2025 com a súmula: Dispõe sobre as 

diretrizes para elaboração do orçamento programa do Município de Santa Maria do 

Oeste para o exercício financeiro de 2026, na forma que estabelece e dá outras 

providências, juntamente com as Emendas Modificativas. Deixando livre a palavra, 

nenhum vereador se manifesta. Sendo colocado em votação, fora aprovado por 

unanimidade. Coloca em única discussão o Projeto de Emenda Aditiva ao Projeto 

de Lei n.º 010/2025 do Executivo que institui o programa de Recuperação Fiscal do 

Município de Santa Maria do Oeste-REFISAM e dá outras providências. Deixando 
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livre a palavra, nenhum vereador se manifestou. Sendo colocado em votação, fora 

aprovado por unanimidade. Coloca em primeira votação o Projeto de Lei n.º 

010/2025 do Executivo que institui o programa de Recuperação Fiscal do Município 

de Santa Maria do Oeste-REFISAM e dá outras providências. Deixando livre a 

palavra, nenhum vereador se manifesta, sendo colocado em votação fora aprovado 

por unanimidade. Declara aberto o PEQUENO EXPEDIENTE. O vereador Elio 

comenta sobre os princípios da administração pública, e questiona sobre o tema das 

conferências, sobre o que o município está fazendo com as mulheres em situação 

de abuso. O vereador Vagner parabeniza a secretaria do Meio Ambiente, toda a 

disponibilidade da equipe e o projeto Força Verde Mirim. O presidente diz que de 

acordo com o artigo 59 do Regimento Interno, devido aos projetos que ainda estão 

em pauta, serão realizadas duas sessões ordinárias na quarta-feira às 19 horas. 

Declara encerrada a sessão. 

 
 
 
 
____________________  _______________________  ______________________ 

         Tiago Variza                      Vagner Lopes Teles                   Ivan de Andrade                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 
 

 

 

____________________  _____________________   ________________________ 

         Arlete Latzuk             Daniela Kunrath da Luz             Elias Quirino dos Santos 

   Segunda Secretária                 Vereadora                                   Vereador 
 

 

_____________________   _____________________   ______________________          
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           Elio Didimo                      João Alex Damião             Ozeias Boiko da Rosa 

             Vereador                              Vereador                               Vereador 


